

राष्ट्रीय

सहायता



कानपुर • शनिवार • 11 नवम्बर • 2023

कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के कृषि विज्ञान केंद्र दिलीप नगर में शुक्रवार को पशुपालन गोष्ठी व प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन किया गया, जिसमें सर्दी के मौसम में पशुओं की देखभाल विषयक जानकारी दी गई। केंद्र के पशुपालन वैज्ञानिक डॉ. शशिकांत ने किसानों को बताया कि सर्दी का मौसम प्रारंभ हो रहा है इसमें अपने पशुओं का विशेष ध्यान रखने की आवश्यकता है। उन्होंने बताया कि पशुओं को ऐसा संतुलित आहार देना जरूरी है, जिसमें ऊर्जा, प्रोटीन, खनिज, लवण, पानी, विटामिन व वसा अम्ल जैसे पोषक तत्व मौजूद हों। उन्होंने कहा कि पशुओं का दूध निकालने एवं चारा-खाद देने का समय एक जैसा रखना चाहिए तथा राशन में एकाएक बदलाव नहीं आना चाहिए। इसके अलावा पशुओं को प्रतिदिन 50 ग्राम गुड़, 10 ग्राम अजवाइन साथ प्रतिदिन एवं शीतलहर के दिनों में पशु की नाद में सेधा नमक का ढेला रखें। गर्म पशु जरूरत के अनुसार चाटता रहें। ठंड के दिनों में पशुओं को 50 ग्राम खनिज मिश्रण एवं 50 ग्राम नमक अवश्य दें। यहां केंद्र के वैज्ञानिक डॉ. खलील उद्दीन, डॉ. अरुण कुमार सिंह, डॉ. निमिषा अवस्थी, डॉ. राजेश राय के अलावा अन्य डॉ. की संख्या में किसान उपस्थित रहे।

दिलीप नगर में दिया गया पशुपालन गोष्ठी का प्रशिक्षण

समाज का साथी

कानपुर। सीएसए के अधीन संचालित कृषि विज्ञान केंद्र दिलीप नगर पर पशुपालन गोष्ठी/ प्रशिक्षण का आयोजन किया गया जिसमें सर्दी के मौसम में पशुओं की देखभाल विषयक जानकारी दी गई। केंद्र के पशुपालन वैज्ञानिक डॉक्टर शशिकांत ने किसानों को बताया कि यह समय सर्दी का प्रारंभ हो रहा है इसमें अपने पशुओं का विशेष ध्यान रखने की

आवश्यकता है। उन्होंने बताया कि पशुओं को संतुलित आहार जिसमें ऊर्जा, प्रोटीन, खनिज, लवण, पानी, विटामिन व वसा आदि पोषक तत्व मौजूद हों उन्हें देना अति आवश्यक होता है। उन्होंने कहा कि पशुओं का दूध निकालने एवं चारा दाना देने का समय एक जैसा रखना चाहिए तथा राशन में एकाएक बदलाव नहीं करना चाहिए इसके अलावा पशुओं को प्रतिदिन 50

ग्राम गुड़, 10 ग्राम अजवाइन के साथ प्रतिदिन या शीत लहर के दिनों में पशु की नांद में सेधा नमक का ढेला रखें। ताकि पशु जरूरत के अनुसार चाटता रहे। ठंड के दिनों में पशुओं को 50 ग्राम मिनरल मिश्रण एवं 50 ग्राम नमक अवश्य दें। इस अवसर पर केंद्र के वैज्ञानिक डॉक्टर खलील खान, डॉक्टर अरुण कुमार सिंह, डॉक्टर निमिषा अवस्थी, डॉक्टर राजेश राय सहित सैकड़ों की संख्या में किसान उपस्थित रहे।



सर्दी के मौसम में पशुओं की करें देखभाल

कानपुर, 10 नवम्बर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के अधीन संचालित कृषि विज्ञान केंद्र दिलीप नगर पर आज पशुपालन गोष्ठी/प्रशिक्षण का आयोजन किया गया जिसमें सर्दी के मौसम में पशुओं की देखभाल विषयक जानकारी दी गई। केंद्र के पशुपालन वैज्ञानिक डॉक्टर शशिकांत ने किसानों को बताया कि यह समय सर्दी का प्रारंभ हो रहा है इसमें अपने पशुओं का विशेष ध्यान रखने की आवश्यकता है। उन्होंने बताया कि पशुओं को संतुलित आहार जिसमें ऊर्जा, प्रोटीन, खनिज, लवण, पानी, विटामिन व वसा आदि पोषक तत्व मौजूद हों उन्हें देना अति आवश्यक

होता है। उन्होंने कहा कि पशुओं का दूध निकालने एवं चारा दाना देने का समय एक जैसा रखना चाहिए तथा राशन में एकाएक बदलाव नहीं करना चाहिए। इसके अलावा पशुओं को प्रतिदिन 50 ग्राम गुड़, 10 ग्राम अजवाइन के साथ प्रतिदिन या शीत लहर के दिनों में पशु की नांद में सेधा नमक का ढेला रखें। ताकि पशु जरूरत के अनुसार चाटता रहे। ठंड के दिनों में पशुओं को 50 ग्राम मिनरल मिश्रण एवं 50 ग्राम नमक अवश्य दें। इस अवसर पर केंद्र के वैज्ञानिक डॉक्टर खलील खान, डॉक्टर अरुण कुमार सिंह, डॉक्टर निमिषा अवस्थी, डॉक्टर राजेश राय सहित सैकड़ों की संख्या में किसान उपस्थित रहे।



किसानों के साथ बैठक करते अधिकारी।



दैनिक

आज का कानपुर

कानपुर से प्रकाशित लखनऊ, उन्नाव, सीतापुर, लखीमपुर खीरी, हमीरपुर, मीरजापुर, बादा, फतेहपुर, प्रयागराज, इटावा, कन्नौज, गाजीपुर, कानपुर देहात, सुल्तानपुर, अमेठी, बहगड़च में प्रसारित

संस्करण का प्रारंभ नया स्वरूप जारी किया गया है। पत्रिका का नाम 'आज का कानपुर' रखा गया है। पत्रिका का पहला संस्करण 11 नवंबर 2023 को जारी किया गया है।

सर्दी के मौसम में पशुओं की करें देखभाल- डॉक्टर शशिकांत

आज का कानपुर

कानपुर । चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के अधीन संचालित कृषि विज्ञान केंद्र दिलीप नगर पर आज पशुपालन गोष्ठी/ प्रशिक्षण का आयोजन किया गया जिसमें सर्दी के मौसम में पशुओं की देखभाल विषयक जानकारी दी गई। केंद्र के पशुपालन वैज्ञानिक डॉक्टर शशिकांत ने किसानों को बताया कि यह समय सर्दी का प्रारंभ हो रहा है इसमें अपने पशुओं का विशेष ध्यान रखने की आवश्यकता है। उन्होंने बताया कि पशुओं को

संतुलित आहार जिसमें ऊर्जा, प्रोटीन, खनिज, लवण, पानी, विटामिन व वसा आदि पोषक तत्व मौजूद हों उन्हें देना अति आवश्यक होता है। उन्होंने कहा कि पशुओं का दूध निकालने एवं चारा दाना देने का समय एक जैसा रखना चाहिए तथा राशन में एकाएक बदलाव नहीं करना चाहिए। इसके अलावा पशुओं को प्रतिदिन 50 ग्राम गुड़, 10 ग्राम अजवाइन के साथ प्रतिदिन या शीत लहर के दिनों में पशु की नांद में सेधा नमक का ढेला रखें। ताकि पशु जरूरत के अनुसार चाटता रहे। ठंड के



दिनों में पशुओं को 50 ग्राम मिनरल मिश्रण एवं 50 ग्राम नमक अवश्य दें। इस अवसर

पर केंद्र के वैज्ञानिक डॉक्टर खलील खान, डॉक्टर अरुण कुमार सिंह, डॉक्टर निमिषा

अवस्थी, डॉक्टर राजेश राय सहित सैकड़ों की संख्या में किसान उपस्थित रहे।